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ВСТУП 

На сучасному етапі економічного розвитку  країни комерційні банки є 

головною ланкою фінансової системи. Вони надають різні послуги для 

фізичних або приватних осіб, юридичних осіб, а також для банків у сфері 

кредитування, розрахунково-касового обслуговування, міжнародного 

фінансування і т.п. З кожним роком зростає роль і значення аналізу банківської 

діяльності, як для самого банку, так і для його філій, клієнтів, акціонерів банку 

і держави загалом. Регулярне проведення банками аналізу своєї діяльності 

дозволяє ефективно управляти активними і пасивними операціями для 

максимізації прибутку і забезпечення стабільного фінансового результату. 

Відмітимо, що актуальними питаннями на сьогодні виступають питання 

щодо дослідження економічної сутності аналізу фінансових результатів банку,  

механізму та джерел їх формування. Для того, щоб максимізувати доходи 

банку потрібно детально аналізувати структуру доходів, джерела їх 

формування та досліджувати фактори впливу на фінансові результати банку.  

Метою кваліфікаційної роботи є теоретичне та практичне висвітлення 

сутності фінансових результатів діяльності банків України за допомогою 

статистичних методів. 

Виходячи із мети дипломної роботи, потрібно виділити та розв’язати 

наступні завдання: 

- аналіз підходів до визначення сутності та класифікації доходів,  витрат, 

фінансових результатів з точки зору різних науковців; 

- обґрунтування методики щодо систем аналізу фінансового  результату 

та його складових; 

- оцінка структури та динаміки доходів, витрат банківської діяльності; 

- побудова та аналіз індексної функціональної моделі співвідношення 

доходів та витрат комерційних банків України в 2015-2016 рр.; 

- аналіз впливу факторів на зміну фінансових результатів банківської 

сфери України в 2015-2016 рр. за допомогою індексного методу. 
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Об’єктом дослідження дипломної роботи є статистичне оцінювання 

фінансових результатів комерційних банків України.  

 Предметом дослідження є кількісно-якісна характеристика фінансових 

результатів банківської сфери України. 

Методи дослідження базуються на класичних прийомах та засобах 

статистики.  Методологічною основою дослідження є комплексний підхід до 

статистичного оцінювання фінансових результатів банківської системи.  

Теоретичною основою дослідження є загальнонаукові методи пізнання, 

методологічні засади системного підходу, основні теоретичні концепції, що 

описують закономірності формування та використання фінансових 

результатів банківської системи, спеціальні прийоми та методи аналітичних 

досліджень. Методика дослідження базується на спостереженні, 

характеристиці та вимірюванні доходів, витрат, прибутків (збитків), 

прибутковості, опрацюванні, аналізі та узагальненні отриманих результатів за 

допомогою статистичних, математичних методів, методів структурного 

аналізу і побудови індексної функціональної моделі, розробленні та 

практичній реалізації сформованих методик, теоретичному узагальненні 

виявлених закономірностей і тенденцій. 

 Інформаційну базу дипломної роботи склали: вітчизняна і закордонна 

література, нормативно-правові акти Національного банку України (НБУ), 

офіційна звітність банків, “Бюлетень НБУ”, інформаційні ресурси Державного 

комітету статистики України, а також результати особистих розрахунків.   

Розрахунки в роботі виконувались з використанням програм Microsoft 

Excel версії XP Professional, SPSS 12.0 для Windows, STATISTIСА V.06 фірми 

StatSoft для Windows. 
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ВИСНОВКИ 

Статистичний аналіз фінансових результатів діяльності банків  являє 

собою важливий та необхідний напрямок аналітичної роботи, який вимагає 

рішення ряду принципових завдань методологічного характеру, 

удосконалення загальноприйнятих статистичних показників, оцінки 

ефективності та  банківського економічного ефекту. 

Аналіз розглянутих в досліджуваній літературі характеристик 

фінансового аналізу різними вченими дозволяє зробити висновок, що 

фінансові результати – це категорія, що відображає в собі аналіз діяльності 

комерційних банків у вигляді певного показника – прибутку або збитку. 

У ході дослідження було запропоновано та апробовано процедуру 

статистичного дослідження фінансових результатів комерційних банків 

України, яка поєднує класичні статистичні методи. Вони допомагають не 

тільки оцінити та проаналізувати сучасний стан банківської системи, але 

знайти необхідні фактори, за допомогою яких можна покращити банківську 

сферу України. 

Згідно із розробками Герасименко С.С. та Єріної А.М. при визначенні 

фінансових результатів банківської діяльності потрібно сформувати комплекс 

фінансово-економічних показників, а саме: процентний дохід, чистий 

процентний дохід, валовий операційний дохід, чистий операційний дохід, 

чистий дохід до сплати податків, чистий дохід після сплати податків, або 

узагальнений дохід. 

Виходячи з проведених розрахунків динаміки та структури фінансових 

результатів, відмітимо,  що доходи банківської сфери України в 2016 році 

порівняно з 2015 роком скоротились на 3,3% і склали 9,3 млрд. грн. 

Фінансовий результат роботи банків до відрахування в резерви та сплати 

податків у поточному році на 60% нижчий, ніж у минулому і становить 13,9 

млрд. грн. проти 34,4 млрд. грн. у 2015 році. Основними причинами зниження 
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результативності роботи банківської системи стали подальше скорочення 

доходів при зростанні окремих статей витрат. 

Характеризуючи динаміку досліджуваного явища (фінансових 

результатів банківських установ) за тривалий період, розраховуючи групи 

середніх показників динаміки, було проведемо загальну оцінку доходів банків 

за їх напрямами, як це передбачено у статистичній звіті про фінансові 

результати. Таким чином, за період  2015 – 2016 роках загальний розмір 

доходів комерційних банків України зменшився на 19452,5 мільйонів гривень 

або в 4,2 рази. Зменшення загального розміру доходів відбулося за рахунок 

зменшення процентних доходів на 1685,8 мільйонів гривень. В свою чергу, 

загальний розмір витрат комерційних банків України збільшився на 107315,05 

мільйонів гривень або в 6 разів. Зростання  загального розміру витрат 

відбулося за рахунок зменшення процентних витрат на  5926,06 мільйонів 

гривень, а за рахунок збільшення непроцентних доходів на 4779,11мільйонів 

гривень. 

Особливу увагу приділялось побудові та аналізу індексної 

функціональної моделі співвідношення доходів та витрат комерційних банків 

України в 2015-2016 роках. Виходячи з цієї моделі можна підбити підсумки, 

що у 2016 році порівняно з 2015 роком на кожну гривню видатків доходи 

комерційних банків України зменшились на 6 копійок або на 32 %. У тому 

числі на кожну гривню видатків доходи зменшились за рахунок 

нераціонального використання банківських ресурсів на 12  копійок або на 24,6 

%, за рахунок не ефективного розміщення зобов’язань на 1 копійку або на 1,4 

%, за рахунок підвищення коефіцієнту надійності співвідношення 

збільшилось  на 18 копійки або на 35,1%, а за рахунок зменшення коефіцієнту 

доходності на кожну гривню видатків доходи зменшились  на 22 копійки або 

на 44,0 %. 

Також за допомогою побудови та аналізу індексної мультиплікативної 

факторної моделі збитку банківської діяльності та збитковості капіталу 
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банківської систему України, ми  дійшли до висновків, що протягом 2015–

2016 рр. збиток комерційних банків України збільшився  на 117992,6 мільйонів 

гривень, у тому числі за рахунок динаміки: капіталу банків  зменшився – на 

17693,7 мільйонів гривень, дохідності активів - 10940,5  на мільйонів гривень, 

за рахунок динаміки мультиплікатора капіталу банків збиток збільшився на 

15336,1 мільйонів гривень, рентабельності доходів банків – збільшився 

126575,5 млн. грн. 

Статистичний факторний аналіз прибутку (збитку) допомагає визначити 

тактику та стратегію розвитку банків, обґрунтувати плани та управлінські 

рішення, виявити резерви підвищення ефективності банківської діяльності.  

Виходячи з порівняльного аналізу доходів банківської сфери України та 

Республіки Білорусь, можна зробити такі висновки: 

В аналізованому періоді доходи комерційних банків Республіки 

Білорусь в середньому щорічно зростали на 44,5%, а витрати - на 45,8%. 

Таким чином у 2016 році доходи дорівнювали 68 125,4 млн. грн., а 

витрати – 91 856,7 млн. грн..  

В Україні в порівнянні з Республікою Білорусь протилежна ситуація, 

оскільки доходи комерційних банків у загальному зменшилися на 15 138,4 

млн. грн. і у звітному році склали 326 135,1 млн. грн., а витрати збільшилися 

на 102 695,9 млн. грн. та у звітному році склали 554 911,5 млн. грн.. Така 

ситуація пов’язана, насамперед, с відтоком депозитів у комерційних банках 

України, а також зі зменшенням частки повернення кредитних коштів наданих 

як суб’єктам господарювання так і коштів – на споживче кредитування.  

Провівши порівняльний аналіз доходів та витрат України  та Республіки 

Білорусь, можна побачити, що Україна не займає лідируючі позиціях по 

отриманню доходів. 

Таким чином, отримані статистичні оцінки фінансових результатів 

банківської системи України підтверджують низький рівень економічного 

стану нашої країни та можуть бути використані банками та іншими 
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фінансовими установами для виявлення шляхів переходу до ефективної 

банківської діяльності, її прогнозування та управління економічними 

процесами країни. 

У той же час експерти НБУ відзначають значне поліпшення ситуації на 

банківському ринку після трьох критичних років. Найближчим часом 

очікується зростання кредитної активності серед населення і в 

підприємницькому секторі. 

Зараз стратегічною метою банків у посткризових умовах є забезпечення 

фінансової стабільності та надійності, підтримання власного капіталу на 

необхідному рівні для здійснення статутної діяльності, мінімізація ризиків, які 

виникають в діяльності банку, та максимізація прибутку.  

Для вітчизняних банків виживання – основна мета прогнозування. Та 

оскільки більшість менеджерів прагне більшого, ніж просто вижити, є й 

серйозніші причини для планування: максимізація курсу акцій або частки 

банку на відповідному ринку, завоювання лідерства, створення нових 

продуктів і технологій. 

Комерційним банкам доцільно розробляти стратегію забезпечення 

ефективності діяльності банку з метою посилення своїх позицій на грошово-

кредитному ринку, зниження ризиків, а також проводити необхідну 

оптимізацію джерел формування доходів та мінімізацію витрат. 
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